
 

 
  

Αθήνα, 9 Απριλίου 2026 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
Θέμα: «Πότε θα προβούν επιτέλους οι αστυνομικές Αρχές στον έλεγχο των 
παρανομιών που συντελούνται στον προστατευόμενο βράχο της 
Μονεμβασιάς;» 
  
Στις 24/03/2026 κατατέθηκε στο Αστυνομικό Τμήμα Μονεμβασιάς έγγραφη καταγγελία 
του Συλλόγου Φίλων Μονεμβασίας για εκτέλεση εκσκαφικών και οικοδομικών εργασιών 
άνευ οιασδήποτε αδείας των αρμοδίων αρχών 
στα πλαίσια κατασκευής του έργου «Προμήθεια και Εγκατάσταση εναέριου αναβατήρα 
στο κάστρο της Μονεμβασιάς», οι οποίες λαμβάνουν χώρα εντός του αρχαιολογικού 
χώρου της Μονεμβασίας, χαρακτηρισμένου ως περιοχή natura και προστατευόμενου 
μνημείου. 
 
Το έργο εκτελεί ο Δήμος Μονεμβασιάς (24SYMV015173988) και επιπλέον  

επισημαίνεται, όπως εκτενώς έχει δημοσιευθεί και στον Τύπο, ότι στο σημείο 

πραγματοποιούνται εκτεταμένες εργασίες εκβραχισμών που είχαν προηγουμένως 

συστηματικά αποκρυβεί από τους εμπλεκόμενους φορείς εκτέλεσης και 

χρηματοδότησης του έργου. Μάλιστα αυτές δεν περιγράφονται ούτε 

περιλαμβάνονται καν στο cpv του έργου, που έχει περιγραφεί απλώς ως 

«[34612200-2]-Τελεφερίκ», τόσο κατά την προκήρυξη (24PROC014372797), όσο και 

κατά τη συμβασιοποίησή του (24SYMV015173988). 

Παράλληλα, ο Σύλλογος Φίλων Μονεμβασιάς δημόσια κατήγγειλε στις 29.03.2026 με 

επιστολή του σε αρμόδιες υπηρεσίες ότι., ενώ πριν από έναν χρόνο είχαν υπάρξει 

συγκεκριμένες διαβεβαιώσεις ότι «η παρέμβαση δεν περιλαμβάνει εκβραχισμούς», τις 

τελευταίες δύο και πλέον εβδομάδες έχουν καταλάβει τον Βράχο μπουλντόζες και 

κομπρεσέρ, καταστρέφοντάς τον συστηματικά:  

-Χωρίς να υπάρχει έγκριση από το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής,  

-Χωρίς να περιλαμβάνονται οι εκβραχισμοί στην «έγκριση» του Υπουργείου 

Πολιτισμού,  

-Χωρίς καν να έχει εκδοθεί η απαιτούμενη οικοδομική άδεια από τον Δήμο που 

εκτελεί το έργο,  

-Χωρίς να έχει μελετηθεί και ελεγχθεί επαρκώς η γεωλογική σταθερότητα του 

Βράχου, παρά τα γνωστά και επισφαλή σημεία της βραχομάζας που έχει 

αναδείξει το Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο.  

Παράλληλα καταγγέλλουν ότι: 

-Δεν έχει εκδοθεί οικοδομική άδεια ούτε για την ανέγερση του σταθμού των 130 

τ.μ. και των συνοδών υποδομών,  
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-Δεν υπάρχει άδεια ούτε για την εγκατάσταση εργοταξίου, ενώ πρόκειται για έργο 

που υλοποιείται σε δημόσιο χώρο, χαρακτηρισμένο μάλιστα ως εθνική οδό.  

-Άγνωστο με ποια εντολή και παρά την έλλειψη αδειών, έχουν δημιουργηθεί 
πρόχειρες και ακατάλληλες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην περιοχή, που 
δημιουργούν επικίνδυνες και επισφαλείς συνθήκες για εργαζόμενους και 
διερχόμενους.  
 
Επειδή οι τοπικές αστυνομικές Αρχές μέχρι σήμερα αγνοούν συστηματικά τις έγγραφες 
και επώνυμες καταγγελίες για τα παραπάνω, 
 
Επειδή οι τοπικές αστυνομικές Αρχές αρνούνται μέχρι σήμερα να μεταβούν επί τόπου 
του έργου και να ελέγξουν αρμοδίως και ως οφείλουν τα μέτρα ασφαλείας και ΟΛΕΣ τις 
άδειες που οφείλει να έχει εκδώσει ο Δήμος Μονεμβασιάς και ο εργολάβος,  
 
Επειδή  οι τοπικές αστυνομικές Αρχές, αντί να προβούν στις νόμιμες ενέργειες 
κωλυσιεργούν και επιδίδονται απλώς σε… διοικητική αλληλογραφία με τους 
παρανομούντες,  
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 
 
1. Θα ελεγχθεί επιτέλους από τις αστυνομικές Αρχές η νομιμότητα των 
εκβραχισμών στη Μονεμβασιά; Θα επέμβει, ώστε να κινητοποιηθούν οι 
αστυνομικές Αρχές και να σταματήσουν άμεσα τις εργασίες, μέχρι να ληφθούν 
όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ακεραιότητα του Βράχου και την προστασία της 
ανθρώπινης ζωής και της ασφάλειας; 
 
2. Ποιος θα αναλάβει την ευθύνη για οποιοδήποτε ατύχημα στο εργοτάξιο, από 
τη στιγμή που εκτελούνται εργασίες χωρίς άδειες κατά τα προεκτεθέντα, εξαιτίας 
της ολιγωρίας των αστυνομικών Αρχών; 
 
3. Ποιος θα αναλάβει την ευθύνη για οποιοδήποτε φθορά σε ανθρώπινες ζωές 
και περιουσίες από τις επισφαλείς, κυκλοφοριακές και άλλες, συνθήκες, εξαιτίας 
της ολιγωρίας των αστυνομικών Αρχών; 
 
4. Ποιος θα αναλάβει την ευθύνη, εξαιτίας της ολιγωρίας των αστυνομικών 
Αρχών, για οποιοδήποτε φθορά στον βράχο και συνολικά στο μνημείο, που 
αποτελεί δημόσιο αγαθό, πολιτιστική κληρονομιά και  περιουσία του ελληνικού 
λαού στη διαχρονία του; 
 
Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 
 
Παρακαλούμε τον Υπουργό να καταθέσει στο Σώμα και μέσα στις προθεσμίες που 
ορίζει ο κανονισμός της Βουλής όλα τα στοιχεία που να αποδεικνύουν τυχόν ελέγχους 
της Ελληνικής Αστυνομίας στο έργο μέχρι σήμερα, καθώς και όλες τις άδειες που 
απαιτούνται και αναφέρονται στην ερώτησή μας, εφόσον υπάρχουν.  
 
 

Οι Ερωτώσα και Αιτούσα Βουλευτής 
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